

感恩奋进再出发 凝心聚力谱新篇

——各民主党派省委会、省工商联、省知联会学习专题纪实文章体会

编者按:本报8月17日刊发《汇聚磅礴力量 同心勇立潮头》专题纪实文章,系统回顾习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的探索与实践。文章刊发后,全省统一战线迅速兴起学习热潮,本报今日刊登各民主党派省委会、省工商联、省知联会学习体会。

初心不变跟党走 感恩奋进永相随

民革省委会

习近平同志在浙江工作期间对做好统一战线工作提出了一系列重要论述,作出了一系列重要部署,这是浙江取之不尽的思想宝库。这些年来,中共浙江省委始终坚持传承习近平同志留下的统战工作好制度好传统,多党合作事业在这片红色沃土上扎根深根、开繁花、结硕果。

回想75年前,各民主党派先辈们纷纷响应中共中央发布的“五一口号”,从此走上了与中国共产党肝胆相照、风雨同舟的道路。历史的指针从未停歇,党的十八大以来,在以习近平同志为核

心的中共中央坚强领导下,中国新型政党制度顺应新时代,取得新发展。浙江省更是深入贯彻落实参政党建设三个重要文件,每年用心制定年度政党协商计划,完善民主党派省委会直接向中共浙江省委提出建议制度。岁末年初有省委领导暖人心的慰问走访,年中更有数次倾听党派声音的政党协商会议。

民革省委会将继续深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,团结引领全省民革党员永葆忠诚之心,做中国共产党的追随者,深刻领悟“两个确立”的决定

性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;永葆务实之风,做参政党自身建设的担当者,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,循迹溯源学思想促践行,不断发扬民革优良传统,努力擦亮民革各项工作品牌,积极打造“六型民革”;永葆奋斗之志,做伟大复兴中国梦的建设者,秉持“只争朝夕,不负韶华”的精神,为坚定不移深入实施“八八战略”,奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章添砖助力。

深学笃行显担当 践行奋进向未来

民建省委会

习近平同志在浙江工作期间,高度重视统战工作特别是多党合作工作,提出了一系列关于多党合作工作的重要理念,进行了一系列重大探索,极富战略远见、充满高超政治智慧,有力地推动了浙江多党合作事业的健康发展,为新型政党制度理论的形成发展提供了坚实的理论基础和实践基础。

担任浙江省委书记时,习近平同志重视健全完善中共浙江省委常委联系民主党派、工商联和无党派人士的制度,提出各级党委领导干部要与民主党派、工商联和无党派人士广交朋友,

做到政治上关心、思想上交心、感情上知心、事业上同心,推动出台多个重要文件。习近平同志率先垂范,亲自联系民建省委会,并多次对民建省委会的提案、调研报告等作出重要批示,多次与省委会领导座谈,充分体现了对民主党派的深挚情感、深厚情谊、深切情怀。

浙江民建各级组织和广大会员要循迹溯源,用心感悟,进一步锤炼感恩总书记、拥戴总书记、追随总书记的政治定力,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。自觉践行总书记提出的“四新”“三好”要求,扎实推进中国特色社会主义参政党“五大建设”,充分发挥民建联系经济界的特色和优势,为坚定不移深入实施“八八战略”、奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口履职尽责、凝心聚力,为争创新时代统战工作高质量发展先行省和打造新时代多党合作高地竭智尽力,在新征程上展现浙江民建的担当作为。

学深悟透强根基 感恩奋进新征程

农工党省委会

专题纪实文章回顾了习近平同志在浙江工作期间对统战工作的重大探索、对多党合作事业的悉心指导,展现了习近平同志与民主党派人士交挚友、交诤友、坦诚相见、肝胆相照的宽广胸怀,也让我们深刻理解到习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的宏阔视野和丰富内涵,深刻体会到习近平总书记对民主党派的关心爱护和指导帮助。

习近平同志在浙江工作期间,推动制定了《关于进一步加强民主党派、工商联和无党派代表人士工作的若干意见》

见》等文件及相关配套制度,浙江多党合作事业守正创新、开拓发展,呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

正是在习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想指引下,近年来,农工党省委会在凝聚思想共识、参政履职、社会服务和自身建设等方面都取得长足的进步,成效显著。

农工党省委会将循迹溯源,牢记习近平总书记嘱托,继续加强理论学习,进一步提升思想认识;继续聚焦“健康浙江”“美丽浙江”建设,促进人口均

衡发展,紧紧围绕省之要事、民之关切,扎实开展调查研究,建诤言、献良策,切实提升参政履职能力;积极发挥“同心助力服务团”作用,着力打造“之江同心·浙爱无痕”社会服务品牌,助力共同富裕,努力形成一批标志性成果;进一步抓好组织建设,以更高标准、更严要求,打造一支政治坚定、素质过硬、勇于担当、充满活力的参政党队伍。我们将把习近平总书记的关怀厚爱转化为感恩奋进的强劲动力,坚定不移地沿着总书记指引的道路奋勇前进,在新时代新征程上作出更大的成绩。

学思想凝心聚力 强履职再建新功

九三学社省委会

《汇聚磅礴力量 同心勇立潮头》一文,生动详实地回顾了习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的宝贵思想和实践。九三学社省委会将组织全省各级组织和广大社员深入学习贯彻习近平总书记关于统一战线工作的重要论断和指示精神,组织多种形式的思考、研讨,努力领会其中的内涵和精髓。

文内提到的诸多细节和做法,让我们倍感亲切,充分体现了习近平同志对民主党派的重视以及对党外知识分子的尊重,是对浙江九三学社代表人士和整个组织的巨大鼓舞和支持。我们将

把文中与九三学社有关的事例作为重要内容,循迹溯源展开富有“浙江九三”特色的回顾学习,用心用情领会习近平总书记的关怀和指导。

近年来,借助中共浙江省委提供的广阔平台和有利条件,九三学社省委会围绕中心大局积极履行参政党各项职能,为之江大地的经济社会发展竭智尽力,为“八八战略”的具体实践,为助力中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行作出了应有的贡献。这一切,都与习近平同志在浙江工作期间留下的统战工作宝贵财富密不可分。

回顾历史是为了汲取力量,更好地投身新的征程。展望未来,九三学社省委会将带领全省社员持续夯实团结奋斗的思想根基,以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;胸怀“国之大者”“省之要事”,将党委政府所需、人民群众所盼与九三学社组织所长紧密结合起来,发挥人才优势积极履职建功;持续加强自身建设,践行同心同廉,沿着习近平总书记指引的道路勇毅前行,为“八八战略”走深走实,谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章作出新的更大贡献!

勇担“两个健康”示范引领使命

省工商联

习近平同志在浙江工作期间高度重视民营经济发展,对民营经济和民营企业家十分关心关爱,对做好统战工作身体力行。在“八八战略”实施20周年之际,重温习近平同志在浙江工作期间高瞻远瞩、旗帜鲜明支持民营经济发展的系列重要论述,尤其是关于“要彻底破除一切影响民营经济发展的思想束缚,改变一切影响民营经济发展的做法和规定,消除一切影响民营经济发展的体制障碍和政策制约”的重要论述,依然能够真切感受到那一份沉甸甸的力量,鼓舞人心、催人奋进。这为全省工

商联系系统进一步做好新时代民营经济统战工作提供了强大的精神力量和路径指引。

省工商联迅速组织开展学习,对新形势下的爱国统一战线有了更深的理解,对民营经济未来的发展方向和目标有了更深的认识。

作为党和政府联系民营经济人士的桥梁和纽带,省工商联将以学习贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展的意见》为契机,勇担“两个健康”示范引领使命担当,深入开展“之江同心·八大专项行动”,进一步加强思想

政治引领,把民营经济人士团结在党的周围,引领浙商牢记初心使命,坚定不移听党话、跟党走,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范;引导民营企业家稳预期、强信心,抓住政策红利,轻装上阵、大胆发展,坚定不移走高质量发展之路;助力打造政企沟通协商平台,推动常态化政企沟通协商,积极构建亲清政商关系;大力弘扬企业家精神和新时代浙商精神,在全社会营造尊商重商的良好氛围,以实际行动为奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章作出应有贡献。

团结奋进新征程 趋势前行谱新篇

民盟省委会

在中共中央发布“五一口号”75周年、习近平总书记提出新型政党制度重大论断5周年之际,重温习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的探索与实践,时点特殊、意义重大。习近平同志在浙江工作期间对统一战线工作的一系列重要论述和指示精神,为我们开创统一战线和多党合作事业新局面,探索了方法、指明了方向、提供了遵循,是习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想源头之一,是浙江取之不尽、用之不竭的宝贵财富。

民盟省委会将深入学习贯彻习近平总书记关于统一战线工作的重要论述和指示精神,全面助力深入推动“八八战略”走深走实,围绕争创新时代统战工作高质量发展先行省目标任务,奋力谱写多党合作事业浙江民盟新篇章。

聚焦“第一使命”,奋力谱写凝聚共识新篇章。从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把思想和行动统一到中共浙江省委决策部署上来,传承“矢志不渝跟党走”的政治薪火,厚植忠诚之志、感恩之心、奋进之力,持续凝聚实干笃行、

团结奋斗的力量。聚焦“第一要务”,奋力谱写参政履职新篇章。心系“省之要事”,深入调查研究,将党委政府所需、人民群众所盼与民盟组织所长紧密结合起来,为加快形成“创新在浙江、改革看浙江、开放数浙江”的生动局面积极议政建言。聚焦“第一基石”,奋力谱写自身建设新篇章。始终牢记习近平总书记提出的“四新”“三好”要求,立足新形势,对标新要求,全面推进“五大建设”、提升“五种能力”,努力把浙江民盟建设成为高素质中国特色社会主义参政党地方组织。

坚守正道聚合力 担当作为创佳绩

民进省委会

习近平同志在浙江工作期间关于做好党的统战工作的一系列重要论述,有力推动全省统战工作守正创新、开拓发展,取得累累硕果。这些年来,民进省委会深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,不断适应形势发展,感恩奋进,全面加强自身建设,切实履行参政党职能,迈出了坚实的步伐。回顾过去,展望未来,民进全省各级组织满怀信心、充满干劲。

循迹溯源,坚守合作初心。民进省委会始终把思想政治建设放在首位,深

入学习“四史”,深挖会史资源,寻根铸魂,不断增强坚持接受中国共产党领导的政治自觉。民进省委会将以“正道”工程建设为牵引,牢固树立“只有跟着共产党走,才是在正道上行”的信念,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。对标要求,建设“四有”组织。推动民主党派加强自身建设是习近平总书记一以贯之的殷切期望。面对百年未有之大变局,我们将深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,强化政治交接,优化队伍结构,夯实基层基础,实施八大优化提升工程,努力把浙江民进打

造成“有坚守、有作为、有活力、有变革”的“四有”参政党组织,更好适应新时代的新要求。

围绕中心,多创履武功绩。“八八战略”是为浙江量身定制的省域发展全面规划和顶层设计。我们将深度聚焦中共浙江省委三个“一号工程”,发挥民进特色优势、组织合力,在参政议政、民主监督、政治协商中建诤言、献良策,擦亮“开明·浙里有爱”社会服务品牌,为坚定不移深入实施“八八战略”,奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章贡献力量。

致力为公跟党走 侨海报国续华章

致公党省委会

专题纪实文章的刊发,为我们深刻理解、准确把握习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想提供了循迹溯源的鲜活样本。

习近平同志在浙江工作期间亲自联系致公党,多次与省委会领导班子成员谈心谈话,殷殷关怀温暖人心、谆谆嘱托催人奋进,留下了宝贵的精神财富。追忆过往、展望未来,致公党全省各级组织和广大党员将认真开展学习,始终牢记使命担当,深学细悟、笃行实干,切实把学习成果转化成工作实效。

在感悟精神上下功夫,深刻感悟

习近平总书记坚定的理想信念、非凡的政治智慧、科学的思维方法、真挚的为情怀、务实的工作作风,不断加强自身建设,夯实信仰之基,提升“政治三力”,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。在循迹溯源上下功夫,深刻感悟习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的重要论述,准确把握“从‘冷’‘热’两条线谋划统战工作”的思想精髓,冷静思考、深入调研,抓住热点、狠抓落实,做深“潜绩”,做实“显绩”;始终牢记习近平同志对浙江致公的关心厚

爱、殷殷嘱托,内化于心、外化于行,在“八八战略”指引下继续勇毅前行。

在发挥作用上下功夫,放大致公党的侨海特色优势,全面加强自身建设,以高质量参政履职为坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度做贡献;进一步深化对外联络,广泛凝聚侨海智力力量,发挥好“一带一路·致公驿站”等平台作用,共同致力于实现中华民族伟大复兴的磅礴伟业,切实担负起“致力为公跟党走、侨海报国建新功”的时代使命,为奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章而不懈努力!

循迹溯源学思想 携手奋进再出发

台盟省委会

在“八八战略”实施20周年之际,重温习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的探索与实践,深情回忆习近平同志关心支持民主党派建设的感人场景,不仅使历史宏大叙事再现了真理的厚重分量,同时又饱含了真切温情,成为中国共产党与民主党派关系的生动注脚和历史佳话,激励我们在新时代新征程上勇毅前行。

领受源头活水的精神滋养,见证伟大变革、感悟精彩蝶变,是伟大时代赋予我们的宝贵财富。我们将不负时代、不辱使命,循迹溯源学思想,携手奋进

再出发,努力开创新时代多党合作事业浙江台盟新境界。

在思想认识上再提升,把循迹溯源学思想与岗位践行深度结合,进一步丰富“阅·源思”读书学习活动、“新征程青年说”活动和“我为‘两个先行’做什么”展示活动,将全省盟员思想统一到中共中央和中共浙江省委决策部署上来,引导盟员和所联系台胞坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。在服务大局上再聚焦,坚持问题导向,坚持系统思维和辩证思维,聚焦科技创新、“地瓜经济”提能升级,“大走访大调

研大服务大解题”,做到察实情与出实招相统一、重实践与求实效相促进、延展手臂与恪守能力圈相结合,坚持大问题小切口,久久为功,不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想推进台盟履职实践的能力。在两岸交流上再拓展,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想中关于台湾问题的总体方略,努力扩大同心圆,密切联系各界台胞共同致力“两个先行”,为奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章贡献力量。

学深悟透凝心铸魂 砥砺奋进再立新功

省知联会

习近平同志在浙江工作期间关于统一战线工作的重要论述,是留给浙江取之不尽、用之不竭的宝贵财富。省知联会将牢记习近平同志当年对省知联会提出的“大力弘扬求真务实精神,大兴求真务实之风,切实发挥‘聚才、荐才’的功能”的要求,分层分类组织学习交流,学深悟透习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动广大成员真切感受其中蕴含的丰富思想内涵、强大实践力量和深刻时代价值,激发在推进中国式现代化新的伟大征程中再立新功的思想自觉和行动自觉。

以伟大思想指引方向。回顾多党合作史,坚持中国共产党的领导,始终是无党派人士的自觉选择。省知联会将继续引导广大成员始终听党话、跟党走,不断擦亮与党风雨同舟、团结合作的政治底色,始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。以伟大思想凝聚共识。省知联会将牢牢把握团结奋斗的时代主题,探索丰富多彩的学习教育活动,深入组织党外知识分子、新的社会阶层人士开展“同心之旅”,积极开展爱国奋斗报告会、“寻美浙江”“公益点亮乡村”等品牌

活动,打造“之江同心”党外知识分子工作品牌矩阵,讲好爱国奋斗故事、留学报国故事、助力共富故事,让正能量产生大流量,好声音成为最强音。

以伟大思想激励前行。省知联会将以凝聚共识为根本,以爱国奋斗为目标,团结引导广大党外知识分子立足本职建功立业,积极投身改革创新一线,特别是加快科技自立自强步伐,力争在重要科技领域实现跨越发展,为坚定不移深入实施“八八战略”,奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章作出新贡献。

(本报记者 沈吟 整理)